
Sídliště Dolní čeká ještě letos 
třetí etapa obnovy

I do třetice bylo město Bruntál úspěšné se svou žádostí  
o dotaci na obnovu veřejných ploch na sídlišti Dolní. Třetí 
etapa naváže na v současnosti dokončovanou druhou  
a uskuteční se ještě v letošním roce. 

Předmětem třetí etapy budou 
stavební úpravy v části sídliště 
mezi ulicemi U Rybníka, Ci-
helní a Dolní. Obnoveno zde 
bude dětské hřiště, zrekonstru-
ováno sportovní hřiště, parko-
viště v Dolní ulici, přibudou 

kontejnerová stání, vyměněn 
bude mobiliář (lavičky, od-
padkové koše, stojany na kola), 
rekonstrukcí projdou chodní-
ky. Obnovou projde také zeleň  
a veřejné osvětlení. 

Skrbovická nabídne hezký výhled, 
pozemky jsou zájemcům k dispozici

Město Bruntál nabízí k prodeji a k zástavbě pozemky  
v lokalitě Skrbovická. Zájemci o výstavbu rodinných domů by 
mohli začít stavět již ve velmi blízké budoucnosti.

Celková plocha parcel pro 
novou obytnou zástavbu ro-
dinnými domy představuje  
12 909 m², pro volně stojící 

domy je určeno deset parcel. 
Velikosti jednotlivých parcel 
se pohybují od 740 do 2 320 m².

Sovinec se vrátil díky studentům 
do středověku v plné parádě

Další ročník oblíbené vědomostní soutěže Hrátky s historií 
se konal v půlce května na hradě Sovinci. Dohromady čtrnáct 
tříčlenných družstev složených ze studentů a žáků základních 
i středních škol z různých koutů bruntálského okresu se zde 
sešlo, aby soutěžící porovnali své znalosti o české historii.

Letošní, už dvanáctý ročník 
se věnoval životu na středově-
kém hradu, rytířským zvyk-
lostem a mravům a také osob-

nostem, jejichž jména jsou  
s jednotlivými hrady spojena. 

Pozvánka za zasedání zastupitelstva
Zasedání Zastupitelstva města Bruntálu se uskuteční  

v úterý 17. června od 13 hodin ve velké zasedací místnosti 
MěÚ Bruntál. Na programu bude například stanovení po-
čtu členů Zastupitelstva města Bruntál na volební období 
2014 až 2018. 

Na kole dětem projeli potřetí přes Bruntál
Josef Zimovčák, v současnosti už světově proslulý velocipedista, dorazil spolu se svou družinou v rámci veřejné cyklotour Na 
kole dětem v neděli 8. června do Bruntálu. Konal se zde dojezd čtvrté etapy pátého ročníku charitativního projektu. V pondělí 
9. června pak bylo bruntálské náměstí Míru svědkem startu náročné páté etapy.

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 2

Pokračování na str. 2

Pokračování na str. 4

Pokračování na str. 11

Cyklotour Na kole dětem se už třetí rok po sobě zastavila  
i v Bruntále. Na trasu směřující na Praděd se vydal v čele pelo-
tonu Josef Zimovčák (s historickým kolem) a také starosta města  
Ing. Petr Rys, MBA (u startovní čáry vlevo). 		     Foto: lc

Nejstarší obyvatel Bruntálu 
oslavil 101. narozeniny

Nejstarším obyvatelem Bruntálu je v současnosti Ladislav 
Košík, který 18. května oslavil stoprvní narozeniny.

Pan Košík v současnosti žije 
v Centru sociálních služeb pro 
seniory Pohoda, p. o., zdejším 
obyvatelem je už tři roky. 

Předtím žil v Lomnici, kde 
také dlouhá léta pracoval jako 
policista.
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Na kole dětem projeli potřetí přes Bruntál

 V neděli přivítaly družinu, 
která přijela směrem z Nového 
Jičína, desítky lidí, ještě před 
příjezdem cyklistů se na brun-
tálském náměstí Míru konal 
skvělý koncert americké kape-
ly Heath & Molly a zpříjemnil 
tak všem čekání v horkém od-
poledni. 

Ačkoli měl Josef Zimovčák 
ve čtvrtek nehodu, už v nedě-
li přijel do Bruntálu na svém 
bicyklu v čele pelotonu v plné 

síle. A hned následující den  
v pondělí 9. června ráno vyra-
zil z náměstí opět v čele spolu 
se starostou města Ing. Petrem 
Rysem, MBA, který akci Na 
kole dětem aktivně podporuje. 

„Proč jedu? Vzal jsem si dnes 
dovolenou, abych podpořil 
tuto akci na pomoc dětem. 
Má velký smysl a musím říct, 
že i když se pátá etapa koná 
v takovém horku a jede se  
i na Praděd, účast lidí, kteří 
se rozhodli akci podpořit, mne 

rozhodně nezklamala,“ řekl na 
startu závodu bruntálský sta-
rosta.

Etapu z Bruntálu, vedoucí 
do Krnova, přes Město Al-
brechtice, dále do Vrbna pod 
Pradědem a do Karlovy Stu-
dánky až na Praděd, odstar-
toval místostarosta Vladimír 
Jedlička. V Bruntále se stejně 
jako v předchozích ročnících 
přidali místní sportovci, nad-
šenci a lidé, které oslovila my-
šlenka akce. 

Cyklotour Na kole dětem 
má rok od roku větší úspěch 
a dostává se do povědomí lidí 
napříč republikou. Letos mají 
cyklisté naplánovaných více 
než deset měst, která v rám-
ci své tour navštíví. 4. června 
vyrazili z Brna a 14. června 
je plánovaný dojezd do cíle  
v Aši. Výtěžek z akce je urče-
ný pro podporu onkologicky 
nemocných dětí, finance jsou 
použity na ozdravné pobyty. 	
		             (lc, jo)

Jubilant pochází ze Skleného u Žďáru 
nad Sázavou, vystudoval četnickou školu 
v Brně a poté se celý život věnoval práci  
v řadách četnictva. Po válce, kdy byl na-
sazen v Německu, nastoupil na četnickou 
stanici do Valšova, pak pracoval v Lomni-
ci a jeho posledním pracovištěm před 
nástupem do důchodu se stala Břidličná. 
Loňská oslava sta let se konala ve velkém 
stylu – oslavenci dorazili poblahopřát na 
velkou oslavu kromě rodiny a zástupců 

Centra Pohoda i zástupci města Bruntálu  
a Moravskoslezského kraje, dorazili také 
gratulanti z Lomnice u Rýmařova a zá-
stupci Policie ČR, v jejichž řadách pan 
Košík prakticky celý život byl. Letošní 
oslavy se nesly v komorním duchu, k vý-
ročí Ladislavu Košíkovi popřáli přátelé  
z Centra, také zdejší pracovníci, samo-
zřejmě rodina a ke gratulantům se přidal 
i starosta Ing. Petr Rys, MBA.               (lc)

Ladislav Košík oslavil v polovině května 
101. narozeniny. Je tak nejstarším obyvate-
lem Bruntálu. 		                Foto: lc

Nejstarší obyvatel Bruntálu oslavil 101. narozeniny

Fajne léto i v Kosárně
Jedním z řady míst, kte-

rá mohou zájemci navštívit  
v rámci prohlídek industriál-
ních památek zařazených do 
techno trasy v rámci Fajneho 
léta 2014, je i Kosárna v Kar-
lovicích. V sobotu 14. června 
tady bude probíhat hlavní 
program od 14 do 18 hodin. 
Návštěvníky čekají vystoupe-
ní muzikantů, ukázky práce  
s motorovou pilou a také tru-
bačské vystoupení. Součástí 
odpoledne jsou i praktické  
a interaktivní ukázky toho, 
jak kdysi děti trávily volný 
čas, ukázky vesnických prací  
a řemesel a také soutěže pro 
děti i dospělé.                    (zr)

Nejzajímavější přírůstky do muzejních sbírek 
Vernisáž výstavy Z nových muzejních sbírek III. se konala ve čtvrtek 5. června v malé výstavní 
síni bruntálského zámku. 

Pro návštěvníky jsou zde 
připraveny exponáty, které 
Muzeum v Bruntále získalo  
v letech 2009 až 2013. 
Jedná se o věci, které mu-
zeum buď získalo od dár-
ců, nebo je odkoupilo. 
Výstava přináší několik 
stovek skutečně zajíma-
vých exponátů, veřejnosti 
bude přístupná až do kon-
ce prázdnin. Vystavené 
předměty pak při verni-
sáži ve zkratce představila 
při úvodním slovu jedna  
z autorek výstavy PhDr. 
Ľubica Mezerová.              (lc)

Pokračování z titulní strany

Cyklisté dorazili v neděli 8. června na náměstí Míru v Bruntále  
a hned v pondělí ze stejného místa vyjeli, navzdory horkému dni, 
dle harmonogramu cyklotour na Praděd.

V neděli zpříjemnila čekání Zimovčákovu družinu americká ka-
pela Heath & Molly.				         Fota: lc

Z nových muzejních sbírek – vystavené exponáty skutečně stojí za 
zhlédnutí. 					                Foto: lc



Autorem neoznačených textů v listu je Jiří Ondrášek, 
tiskový mluvčí Městského úřadu v Bruntále.
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Sídliště Dolní čeká ještě letos třetí etapa obnovy

Městu již byla přiznána do-
tace Ministerstva pro místní 
rozvoj ČR z Programu re-
generace panelových sídlišť, 
radnice následně připraví 
výběrové řízení na zhotovite-
le, samotné práce by se měly 
uskutečnit od července do 

konce letošního roku. 
Předpokládané náklady 

přesahují částku sedmi mi-
lionů korun, výše dotace je 
čtyři miliony korun.

Město začalo s postup-
nou obnovou veřejných 
ploch na sídlišti Dolní  
v roce 2012. První etapa 
byla ukončena vloni, práce 
na druhé etapě právě fini-
šují a mají být ukončeny do 
poloviny letošního roku.

Hudební pavilon v parku dostává nové zázemí
Prostor u hudebního pavilonu v bruntálském městském parku získává nový vzhled a především komfort pro účastníky kulturních, 
společenských a sportovních událostí. Rovněž s financováním této akce městu pomůže dotace, a to devadesátiprocentní. 

Hudební pavilon v části par-
ku před restaurací se stal ob-
líbeným místem venkovních 
vystoupení u nejrůznějších 
příležitostí, snahou radnice je 
proto místo dále vylepšit a zá-
zemí zkvalitnit. Před altánkem 
se už nyní buduje zpevněná 
plocha, která bude osazena 
novými lavičkami, nová bude 
také převlékárna pro účastní-
ky akcí a vystupující, přibudou 
odpadkové koše. 

Práce v předpoklá-
daném finančním 
objemu 445 tisíc ko-

run jsou součástí projektu na-
zvaného „Zázemí pro kulturní 
a sportovní aktivity v parku  
v Bruntále“. Devadesát procent 
nákladů projektu pokryje do-
tace poskytnutá Státním země-
dělským investičním fondem 
prostřednictvím Místní akční 
skupiny Hrubý Jeseník, deset 
procent doplatí město. Prá-
ce budou ukončeny do konce 
června letošního roku.

Krádež laviček z parku
– výzva občanům

V průběhu víkendu 24.–25. května byly odcizeny čtyři la-
vičky z prostoru městského parku v Bruntále. Lavičky zde 
byly umístěny jen dočasně, na krátkou dobu, v souvislosti  
s konáním čtyř víkendových akcí v parku. Prosíme občany, 
kteří mají jakékoliv informace v souvislosti se zcizením la-
viček, aby informace předali Policii ČR.

Aliante v městském parku
Desítky dětí z pěti bruntálských škol změřily své síly  
a schopnosti v druhém ročníku branně-vědomostního závodu 
ALIANTE PETRIN 2014, který uspořádala Základní škola 
Bruntál, Školní 2, v úterý 27. května v městském parku.

Na žáky a studenty čekala 
na tří, resp. čtyřkilometrovém 
úseku řada disciplín a stano-
višť, kde si mohli ověřit nejen 
svou fyzičku – zejména během 
–, ale také psychickou odol-
nost a schopnost koncentro-
vat se. Jak už název napovídá, 
pořadatelé klání se inspirovali 
stejnojmennou mezinárodní 

soutěží středoškoláků, která 
má za cíl zlepšení tělesné i du-
ševní kondice studentů a zá-
roveň zvýšení jejich povědomí 
o bezpečnostních otázkách. 
Součástí bruntálského klá-
ní byla například i střelba na 
cíl ze vzduchovky. Za město 
Bruntál soutěž zahájil starosta 
Ing. Petr Rys, MBA.

Mezinárodní veletrh cestovního 
ruchu se konal v Opole 

Mezinárodní veletrh cestovního ruchu v Opole, který se konal 
16. až 18. května, měl podtitul „na straně slunce.“ Vzhledem  
k trvalému dešti a zimě zněl však poněkud ironicky. 

Organizátoři sice tento ná-
zev stále opakovali jako za-
klínadlo, ale první nesmělé 
sluneční paprsky vykoukly  
z mraků až v neděli. V téměř 
podzimním počasí nás moh-
la hřát pouze skutečnost, že 
Bruntál je v Opole přijímán 

velmi přátelsky. Přes nepřízeň 
počasí k nám na stánek našli 
cestu nejen návštěvníci, ale  
i pracovníci několika polských 
rozhlasových stanic, aby  
s námi udělali rozhovory  
o tom, co je v Bruntále nové-
ho. 		                (AP)

Pokračování z titulní strany

Vizualizace budoucí podoby části bruntálského sídliště Dolní. 

Závody Aliante Petrin byly pro děti možností, jak si vyzkoušet 
psychickou odolnost a zároveň schopnost koncentrace. Jedním  
z oblíbených stanovišť byla i střelba ze vzduchovky.	      Foto: jo

Okolí hudebního altánu čekají velké úpravy – nové lavičky, 
převlékárna i odpadkové koše. 			      Foto: lc
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Závazek při koupi bytu trvá
Bruntálští zastupitelé na dub-
novém zasedání svými dalšími 
usneseními vyjádřili trvání na 
splnění závazku při koupi měst-
ského bytu. Podle závazku se 
kupující zavazuje, že v případě, 
že byt koupí za sníženou cenu 
a byt do pěti let prodá nebo  
k němu převede vlastnická prá-
va, uhradí městu rozdíl mezi 
kupní cenou sníženou a základ-
ní kupní cenou, stanovenou zá-
sadami prodeje bytů. Závazek 
vyplývá z kupní smlouvy a za-
stupitelstvo se k této problema-
tice vyjádřilo již opakovaně. 

Peníze od státu na prevenci 
kriminality
Rada města na své 75. schůzi  
v úterý 13. května schválila za-
pojení města Bruntálu do Pro-
gramu prevence kriminality na 
rok 2014. Rada současně schvá-
lila přijetí dotací ze státního 
rozpočtu ve výši 285 tisíc korun 
na rozšíření kamerového sys-
tému, 206 tisíc na dovybavení 
areálu, jehož součástí je skate-
park u ŽŠ Cihelní, a 52 tisíc na 
pokrytí činnosti domovníka 
ve vyloučené lokalitě. Finanční 
spoluúčast města, kterou radní 
rovněž schválili, činí u jednot-
livých výše uvedených projektů 
50, 50 a 5,8 tisíce korun.  

Rada doporučuje zachovat 
počet zastupitelů 
Rada města na své 76. schůzi  
v úterý 27. května doporučila 
zastupitelům stanovit počet čle-
nů Zastupitelstva města Brun-
tálu pro nadcházející volební 
období 2014–2018 na 27 členů. 
Pokud se zastupitelstvo neusne-
se jinak, zůstane tak zachován 
stávající počet zastupitelů. 

Šikovné ruce pod záštitou 
starosty města
V letošním roce se uskuteční 
již 4. ročník soutěže ve vý-
tvarných dovednostech osob  
s mentálním a kombinovaným 
postižením „Šikovné ruce“. 
Termín finále je stanoven na 
středu 27. srpna 2014. Soutěž 
pořádá bruntálské zařízení Sa-
gapo, p. o. a stejně jako v před-
chozích ročnících se koná pod 
záštitou starosty města Brun-
tálu. Záštitu starosty schválila 
rada v úterý 27. května. 

V současné době 
probíhá příprava 
území; je dokonče-
na dokumentace pro 
územní řízení k rea-
lizaci sítí a komuni-
kace. Cena pozemků 
je 500 Kč za m².

Zájemci o odkup 
parcely a výstavbu 
v lokalitě Skrbovic-
ká mohou pro bližší 
informace kontak-
tovat Městský úřad 
Bruntál, odbor sprá-
vy majetku, kultury 
a rozvoje města, tel.: 
554 706 257, e-mail: 
mojmir.kulhanek@
mubruntal.cz. 

Věděli jste, že…?
V rubrice čtenářům Našeho domova přinášíme informace o tom, co všechno nabízejí 
webové stránky města www.mubruntal.cz. V tomto i každém z následujících čísel naleznete 
(doufáme, že přínosné) informace, které by vám měly zjednodušit komunikaci s úřadem, 
zrychlit a přesně zacílit vyhledávání na webových stránkách města a představit důležité  
a přínosné odkazy.

Rubrika Servis Městské policie Bruntál  
a Tiskový servis Policie ČR

Jednou z řady rubrik, které jsou pro ob-
čany na městských webových stránkách 
dostupné, je i rubrika, v níž jsou vždy nej-
čerstvější informace z činnosti městské 
policie a také aktuální tiskový servis Po-
licie ČR. Pokud vás tedy zajímají případy, 
které řeší Městská policie Bruntál nebo 
Policie ČR v Bruntále a okolí a chcete se 
dozvědět více o tom, s jakými událostmi  

a lidmi se setkávají, pak sledujte pravidelně 
tuto rubriku. 

Jak se na rubriku Servis Městské policie 
Bruntál a Tiskový servis Policie ČR dostanete? 

Přímo na titulní stránce městského webu 
www.mubruntal.cz v se servis nachází v zá-
ložce Rubriky.

V následujícím čísle se dozvíte, kde si mů-
žete přečíst více o aktuální dopravní situaci  
v okrese Bruntál, v kraji, ale i v celé republice. 

				              (zr)

Po stěhování do Petrina se uvolní budovy, 
už nyní jsou na prodej

Bruntálské zastupitelstvo na svém dubnovém zasedání vyhlásilo záměr na prodej tří 
nemovitostí, které by se měly uvolnit po dokončení rekonstrukce kulturní památky Petrin na 
přelomu léta a podzimu tohoto roku.

Ve zrekonstruovaném Petri-
nu bude sídlit nejen základní 
škola, ale také Městská knihov-
na Bruntál, Středisko volného 
času včetně Stanice mladých 
přírodovědců a pobočka Mateř-
ské školy Pionýrská, která nyní 
zčásti funguje v budově ve Sla-
dovnické ulici. Objekt Petrina 
má být pro provoz všech uve-
dených zařízení plně připraven; 
s tímto záměrem je rekonstruo-
ván a interiéry upravovány. 

Tři uvolněné objekty nyní 

město nabízí k prodeji. Jde  
o budovu a pozemky Střediska 
volného času v ulici Pod Lipa-
mi, hlavní budovu a část parcely 
Městské knihovny v Brožíkově 
ulici a budovu školky ve Sladov-
nické ulici včetně pozemků. 

V případě knihovny se prodeje 
netýká přístavba (bývalá slu-
žebna Městské policie Bruntál), 
nabytá bezúplatným převodem 
od Úřadu pro zastupování státu 
ve věcech majetkových. Na tuto 
přístavbu se vztahuje desetileté 

(tj. do roku 2020) omezení tzv. 
dispozičního práva, které ome-
zuje možný účel jejího využití. 
Předmětem vyhlášeného zámě-
ru na prodej je tak pouze hlavní 
budova knihovny s částí parce-
ly, tak aby byl zachován přístup  
k přístavbě po pozemku města.

Z přítomných čtyřiadvaceti 
zastupitelů hlasovalo dvaadva-
cet pro vyhlášení záměru na 
prodej uvedených nemovitostí, 
dva se hlasování zdrželi. 

Skrbovická nabídne stavitelům hezký výhled,
pozemky již jsou zájemcům k dispozici

Deset parcel pro nové domy nabízí město Bruntál k prodeji. Stavět by zá-
jemci mohli již brzo.

Pokračování z titulní 
strany

Krátce
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Sýry, maso, pečivo i marmelády
 – vše v nejlepší kvalitě 
na farmářských trzích

Trhy na bruntálském náměstí Míru, které se tady se 
zimní pauzou konají už od loňska, jsou pro lidi zajímavé  
a prodávající mají řadu spokojených zákazníků. 

Letos si sem lidé mohou zajít 
vybrat z nepřeberného množ-
ství jídla, pití, různých rukoděl-
ných výrobků, ale také sazenic  
a stromků už od poloviny února 
a možnost budou mít až do kon-
ce listopadu vždy od devíti prů-
měrně do šestnácti hodin. Na-
bízené zboží se odvíjí i od roční 
doby, i to je smyslem farmář-
ských trhů – nabízet lidem se-
zonní, čerstvé a kvalitní výrobky  
a výpěstky z regionálních fa-
rem. Prodávaný sortiment je  
v souladu s normami, předpisy 
a požadavky, které jsou detail-
ně specifikovány v tržním řádu 
farmářského trhu. Kompletní 
znění tržního řádu je zveřejně-
no na stránkách města Brun-
tálu http://www.mubruntal.cz/. 
Smlouvu o provozování far-

mářského trhu město uzavřelo 
s firmou JUNG-INDUSTRY  
s. r. o., se sídlem v Opavě-Vávro-
vicích. Tato společnost zajišťuje 
konání farmářských trhů napří-
klad v Opavě a Havířově.       (lc)

Termíny trhů v Bruntále na 
náměstí Míru:

25. června
9. července

23. července
6. srpna

20. srpna
3. září

17. září
1. října

15. října
29. října

12. listopadu
26. listopadu

Jak se pečuje o zeleň ve městě
Jakou roli hraje v otázce výsadby a péče o zeleň ve městě odbor životního prostředí, vysvětlila RNDr. Blanka Skřivánková, 
vedoucí oddělení ekologie krajiny a zemědělství. 

Mění se vztah lidí ke stro-
mům?

Ano, je to logické vyústění 
postupné změny postavení dře-
vin v urbanizovaném prostoru  
a mnohdy chaotických změn 
legislativy. Lidé ve stromech 
vidí spíš nebezpečí než symbol 
života. Negativní vliv má i to, že 
starých stromů a ploch zeleně 
ve městech nevratně ubývá. 

Mohla byste to nějak upřes-
nit?

Já osobně se domnívám, že 
naprostá většina lidí dnes stro-
my vnímá odlišně od našich 
předků. Už málokdo v nich vidí 
tu jejich podstatu – symbol ži-
vota, spojení s mytologií, konti-
nuitu rodu. Rádi se na ně dívají, 
respektují je, ale nepřejí si být 
obtěžováni přirozenými proje-
vy stromů. Dnes je lidé většinou 
vnímají jako dekoraci, nezbyt-
nou kulisu. Fatální je neúcta ke 
stromům při jakékoliv činnosti 
– projektové přípravě, staveb-
ních pracích, údržbě pozemků 
atd. Musíme si uvědomit, že 
z dnes vysazených stromů ve 
městě už dost pravděpodobně 
žádný nedoroste do věku něko-
lika set let. Takže běžně vysazu-

jeme dlouhověké dřeviny jako 
krátkověké na několik desítek 
let. Nechci se opakovat, ale pod-
mínky pro kvalitní růst stromů 
se tlakem urbanizace a pokroku 
civilizace neustále zhoršují. Na 
stromy se ve světě již delší dobu 
pohlíží jako na další technic-
ký prvek ve městě, který musí 
být jako jiné technické prvky 
především bezpečný.  A tento 
pohled se velmi rychle promítá 
i do našich pravidel a zákonů. 
Především těch, které řeší od-
povědnost za škodu vzniklou 
na zdraví či majetku.  

Co považujete za prioritu 
u veřejné zeleně v Bruntále?

To je otázka, která by měla 
být směřována na odbor správy 
majetku, kultury a rozvoje měs-
ta, který má na starosti měst-
skou zeleň. Náš odbor životní-
ho prostředí na úřadě zastupuje 
stát v tzv. přenesené působnosti, 
jako orgán ochrany přírody, 
zjednodušeně řečeno, kácení 
povoluje nebo zakazuje. Není 
tedy subjekt, který péči o zeleň 
zajišťuje a určuje priority. To je 
činnost na úseku samosprávy. 

Navenek to ale působí, že 
na problémy spojené se ze-

lení reaguje odbor životního 
prostředí? 

To je důsledek spojeného mo-
delu státní správy a samosprávy. 
Náš odbor občas realizuje nové 
výsadby, vstupuje do údržby 
zeleně. Ale spíše výjimečně. Ale 
není to třeba až tak nesmyslné 
jako na malých obcích, kde si 
starosta obce požádá sám sebe  
o povolení ke kácení a jako obec-
ní úřad si ho sám sobě vydá.

A na koho se má tedy na 
úřadě občan správně obrá-
tit, když chce kácet?

Když chce kácet na svém po-
zemku, tak na odbor životního 

prostředí, silničního hospo-
dářství a zemědělství. Když na 
pozemku ve vlastnictví města, 
tak na odbor správy majetku, 
kultury a rozvoje města. 

Ale vraťme se k otázce priorit 
u veřejné zeleně v Bruntále...

Za uplynulých dvanáct let 
jsme vysadili stovky nových 
kvalitních stromů. Takže za 
prioritu považuji zajištění kva-
litní péče po výsadbě a zajiš-
tění jejich ochrany při údržbě 
pozemků.  Právě nové výsadby 
jsou to, co budeme předávat na-
šim dětem a podle toho bychom 
se o ně měli starat.  	 (zr) 

Návraty do minulosti 2014 – kostelní 
věž, kryt i prohlídka zahrad

Mezinárodní den památek je skvělou příležitostí pro 
všechny, kdo mají zájem dozvědět se něco víc o místech, 
která v Bruntále třeba i denně míjejí, ale až tak moc o nich ve 
skutečnosti nevědí. V půlce dubna proto v Bruntále proběhlo 
hned několik akcí, které měly podobná místa lidem přiblížit. 

První akcí byly ko-
mentované prohlídky 
zámeckých zahrad 
spojené s možností 
projít si zdejší protile-
tecký kryt. Následoval 
výstup po sto třiceti 
schodech na věž farní-
ho kostela Nanebevze-
tí Panny Marie, odmě-
nou byl krásný výhled 
na celé město a při-
lehlé okolí. Poslední 
akcí byl úklid vápenky 
v  Razové. Návraty do 
minulosti připravi-
lo město Bruntál ve 
spolupráci s  Muzeem 
Bruntál, Klubem Za 
starý Bruntál a Řím-
skokatolickou farností 
Bruntál. 		    (lc) Věž farního kostela nabídla výhled na 

celý Bruntál i okolí. 	          Foto: lc

Jeden z příkladů výsadby ve městě - stromky v Jesenické ulici. Foto: lc
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Nový projekt s názvem Sociální integrace v Bruntále, 
realizovaný městem Bruntál, zahájen

Město Bruntál zahájilo realizaci nového projektu s názvem Sociální integrace v Bruntále, který bude probíhat po dobu  
15 měsíců. Jeho cílem je pomoci osobám ze sociálně vyloučených lokalit vymanit se z dluhové pasti, začlenit se do společnosti 
a co nejvíce se uplatnit na trhu práce. 

Projekt řeší problematiku so-
ciálního vyloučení rodin a mla-
dých osob v rozmezí věku 15–26 
let. Měl by přispět k odstranění 
překážek při vstupu těchto osob 
na trh práce a podpořit úspěšný 
vstup do zaměstnání, zamezit 
rozvoji rizikového a návykové-
ho chování, stabilizovat některé 
rodiny z hlediska bydlení, pod-
pořit školní a kariérovou úspěš-
nost mládeže a celkově posílit 
zájem všech osob do projektu 
zapojených o rozvoj vlastních 
dovedností a schopností, pro-
budit jejich zájem o prostředí, 
ve kterém žijí, a tím tak přispět 
ke zlepšení soužití mezi obyva-
teli sociálně vyloučených lokalit 

a majoritní společnosti. Hlav-
ním cílem projektu je podpora 
procesu přirozeného začlenění 
ohrožených osob do společnos-
ti prostřednictvím vybraných 
poskytovatelů sociálních slu-
žeb, kteří se na tuto problema-
tiku specializují. Díky projektu 
bude podpořeno minimálně 
300 osob.

Cílovými skupinami jsou: 
Příslušníci sociálně vylouče-

ných romských komunit
Mládež 15–26
Rodiny s dětmi

Při plnění klíčových aktivit 
budeme spolupracovat s nezis-
kovými organizacemi: 

Liga o. p. s., Open House o. p. 
s., Sdružení azylových domů v 
ČR, o. s.

Koncovým produktem ce-
lého projektu bude vytvoření 
metodiky (příručky) s názvem 
Koncepce spolupráce na poli 
sociální integrace, která bude 
definovat podobu spolupráce 
mezi poskytovateli sociálních 
služeb a dalšími aktéry (ÚP, 
MěP, MěÚ atd.) sociální inte-
grace především na území měs-
ta Bruntálu. Bude zde popsána 
výchozí situace, jaké služby pro 
CS v Bruntále již existují, popis 

SVL, návazných služeb apod. 
tak, aby bylo zřejmé, za jakých 
podmínek by bylo aplikovatel-
né na základě popsaných výstu-
pů využití metodiky i v jiných 
lokalitách.                                  (zr)

 
Projekt „Podpora sociální in-

tegrace v Bruntále“ je finančně 
podpořen z Evropského soci-
álního fondu prostřednictvím 
operačního programu Lidské 
zdroje a zaměstnanost a ze 
státního rozpočtu ČR. Jeho re-
alizace začala 1. 4. 2014 a bude 
ukončen 30. 6. 2015. 

Zdravotně postižení: Na trhu práce máme své místo
Centrum pro zdravotně postižené Moravskoslezského kraje o. p. s. realizuje od 15. dubna 2013 projekt s názvem Na trhu práce 
máme své místo! Projekt je určen osobám se zdravotním postižením, které jsou nezaměstnány déle než 6 měsíců. Projekt má 
za cíl zvýšit zaměstnatelnost těchto osob a pomoci jim získat uplatnění na trhu práce. 

Účastník projektu nejdříve 
prochází základním Poraden-
ským programem, který je za-
měřen na poskytnutí podpory  
v oblastech orientace na trhu 
práce, orientace ve vlastních 
právech a povinnostech, se-
znamování se s internetovými 
portály práce, vyhledáváním 
inzerátů na volná pracovní mís-
ta, práce se životopisem a prů-
vodním dopisem, pracovně-
právní vztahy apod. Následně 
je možné se účastnit dalších ak-
tivit, které projekt nabízí, jako 
například: rekvalifikační kurzy, 
pracovně-bilanční diagnostika, 

individuální psychologické po-
radenství, podpůrné skupiny, 
kurz základů mezilidské komu-
nikace či prezentace firem. 

Podporu k pracovnímu 
uplatnění osob se zdravotním 
postižením mohou využít 
rovněž i zaměstnavatelé, a to 
prostřednictvím aktivity Pod-
pora uplatnění na trhu práce, 
kdy můžeme poskytnout pří-
spěvek na mzdové náklady po 
dobu šesti měsíců pro osobu 
zdravotně postiženou, které 
zaměstnavatel vytvoří nové 
pracovní místo. Díky tomuto 
projektu již našla řada účast-

níků pracovní uplatnění, a to 
například v oblasti kompletač-
ních prací, úklidových prací, 
sociálních služeb, prodeje či 
technických oborech.

Projekt je spolufinancován 
Evropskou unií a státním roz-
počtem ČR. Veškeré aktivity 
projektu jsou pro účastníky 
zdarma. Projekt je realizován 
na celém území Moravsko-
slezského kraje. Bližší infor-
mace o možnostech účasti na 
projektu jsou k dispozici na 

webových stránkách organi-
zace (www.czp-msk.cz) či pra-
covišti Centra pro zdravotně 
postižené Moravskoslezského 
kraje o. s. v Bruntálu.

Za realizační tým projektu
Mgr. Eva Náhlíková
Dr. E. Beneše 1497/21, 792 01 
Bruntál 
Telefon: 554 718 068
E-mail: 
czp.nahlikova@czp-msk.cz

Strážci přechodů hlídají bezpečnost chodců
Na vybrané bruntálské přechody pro chodce nastoupili v květnu tzv. strážci přechodů. 
Mají pomoci zvýšit úroveň bezpečnosti přecházejících chodců, zejména dětí a studentů.

Město při hlídání na přecho-
dech využívá dlouhodobě ne-
zaměstnaných. Poskytl je Úřad 
práce a jde o uchazeče o zaměst-
nání, kteří uvedenou pracovní 
činnost vykonávají na základě 
dohody o provedení práce ma-
ximálně po dobu 40 hodin za 
měsíc. 

Strážců přechodů je aktuál-
ně ve službě jedenáct, přičemž 
prioritou města je s jejich po-
mocí ohlídat bezpečnost na 
průtahu silnice I/11 městem, 

tedy zejména na přechodech  
v Jesenické a Dukelské ulici. 

Přechody hlídají dvě hodiny 
denně ve dnech školního vy-
učování, a to vždy ráno od 7 do 
8 hodin a odpoledne, po dohodě 
se školami, od 12:40 do 13:40, 
nebo od 13:40 do 14:40 hodin. 
Jsou vybavení reflexními vesta-
mi, zastavovacími terči a červe-
nými svítilnami. Byli proškoleni 
v příslušných právních předpi-
sech a provedením praktického 
nácviku zastavování vozidel. 

16. června 
zajímavosti z internetu po-
dle dotazů a zájmu členek
30. června
Společenský kvíz

Z pozůstalosti po vojácích, 
partyzánech, četnících, 
funkcionářích apod. kou-
pím medaile, odznaky, prů-
kazy, foto, písemnosti, uni-
formy. Tel.: 608 420 808Strážci hlídají denně bezpeč-

nost chodců. 	          Foto: lc
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Náměstí se jmenovalo Kos-
telní a po roce 1945 Jana Žiž-
ky z Trocnova. Odkud byl 
Žižka, všichni věděli, a tak 
byl Trocnov z názvu vypuš-
těn. Také toto náměstí mělo 
po jedné straně hlavní ko-
munikaci Opava–Šumperk. 
Uprostřed náměstí stojí farní 
kostel Nanebevzetí P. Ma-
rie. V minulosti byl kolem 
podstatně menšího kostela 
městský hřbitov a plocha 
směrem k dnešnímu náměstí 
Míru nebyla zastavěna. Stá-
la zde hospodářská stavení  
s chlívky přiléhajícími k do-
mům náměstí a ještě v roce 
1850 se uvádí, že bylo velkým 
problémem projít Farní ulič-
kou do kostela, aniž člověk 
šlápl do bláta s močůvkou. 
Náměstí tak mohlo vznik-
nout až po přemístění hřbi-
tova mimo hradby města ke 
kapli sv. Michaela a zástavbě 
druhé fronty domů směrem 
k Hlavnímu náměstí. Do ná-
městí Jana Žižky byl obrácen 

vchod do panského domu  
a po celé východní straně 
byly domy patřící katolické 
církvi a ŘNR.  Na jižní straně 
stály obytné domy s obchody 

a v dnes vybourané proluce 
stávala pekárna. Poslední 
dostavěné domy na západní 
straně sloužily k obytným  
i podnikatelským účelům.

Koncert tří sborů i letos na Uhlířském vrchu
V neděli 22. června v 15 hodin proběhne v poutním kostele Panny Marie Pomocné na Uhlířském vrchu u Bruntálu tradiční 
Koncert tří sborů. 

Kostelu se snaží představite-
lé římskokatolické farnosti po 
trudné komunistické minu-
losti od revoluce vdechnout ži-
vot. V minulosti to bylo místo 
setkávání lidí z celého okresu 
na bohoslužbách, poutích, ale 
i při nedělních procházkách  
s krásným výhledem na Brun-
tál. Představitelé farnosti na-
vazují na tradici a vycházejí 
vstříc různým spolkům, klu-
bům, kulturním aktivitám  
a toto místo propůjčují nej-
různějším kulturním regio-
nálním akcím. Jednou z nich 
je i tradiční Koncert tří sbo-
rů při příležitosti Dnů města  
v červnu nebo Svatováclavský 
koncert vždy 28. září.

Letošní koncert sborů před-
staví pořadatelé – domácí Smí-
šený pěvecký sbor Bruntál – 
své kolegy z města Šternberka 
a Vrbna.

Smíšený pěvecký sbor města 
Šternberka zahájil svou činnost 
v roce 1974, letos tedy osla-

ví 40 let své existence. Kromě 
koncertů ve svém okolí se zú-
častňuje i přehlídek a soutěží, 
organizuje festival Šternberk 
zpívá, pravidelně koncertuje na 
šternberském hradě. Sbor vede 
Ing. Tomáš Nikl, Mgr. Lucie 
Brázdová, Ph.D., a Mgr. Pavel 
Maška. Jeho kmenový reperto-
ár tvoří skladby významných 
autorů, jako jsou Zdeněk Lu-
káš, Leoš Janáček, Jakub Jan 
Ryba, Bedřich Smetana a další.

Pěvecký sbor města Vrbna 
pod Pradědem vznikl v roce 
1971 původně jako sbor učitel-
ský. Interpretuje díla různých 
slohových období, často však 
úpravy českých lidových i pís-
ní jiných národů. Udržuje čilé 
mezinárodní kontakty, kromě 
Polska je to Finsko, Turecko, 
Francie, Slovensko nebo Ně-
mecko. K nejvýznamnějším 
úspěchům v soutěžní činnosti 
řadí 2 zlaté medaile z Praž-
ských sborových dnů, 2 zlaté 
a 2 stříbrné medaile z mezi-

národní soutěže Svátky písní  
v Olomouci a další. Sbor od 
roku 1986 vede Mgr. Leoš Se-
kanina, který v současnosti pů-
sobí jako ředitel Základní ško-
ly v Okružní ulici v Bruntále. 
Na letošním koncertě v duchu 
Roku české hudby zazní napří-
klad písně Smetany, Dvořáka  
a Janáčka.

Činnost Smíšeného pěvecké-
ho sboru Bruntál je od počátku 
s krátkou přestávkou spojena se 
založením a činností Základ-
ní umělecké školy v Bruntále  
v roce 1946. Dlouholetým di-
rigentem byl zdejší ředitel Mi-
roslav Žákovský (sbor byl žen-
ský a interpretoval především 
lidové písně), po jeho smrti ho  
k činnosti vzkřísil Mgr. Jaro-
slav Číhal jako smíšený a od 
roku 1996 jej diriguje opět ředi-
telka Základní umělecké školy 
Mgr. Jiřina Krystýnková. Sbor 
získal několik ocenění na me-
zinárodní soutěži Svátky písní 
v Olomouci, na Mezinárodním 

festivalu adventní a vánoční 
hudby s cenou Petra Ebena  
v Praze v roce 1997 si vyzpí-
val bronzové pásmo, účinko-
val v Rakousku a velmi často  
v Polsku, kde má své dlouho-
leté přátele ve sboru Bel Canto, 
kteří často v Bruntále koncer-
tují. Sbor se zaměřuje na čin-
nost především v regionu, kde 
má své stálé posluchače. Jeho 
repertoár je velmi široký – od 
sakrální (církevní) hudby po 
současnou populární.

Na koncertě na Uhlířském 
vrchu se představí již tradičně 
každý sbor jednotlivě a po-
tom zazpívají společné písně  
i za doprovodu komorního or-
chestru ze Základní umělecké 
školy. Autobus pro zájemce, 
kteří mají potíže s chůzí, bude 
vypraven zdarma od fary  
v Bruntále ve 14.30 hodin a ná-
sledně zpět, vstupné je dobro-
volné.		                  (JK)

Tímto vchodem se dalo vstou-
pit na věž, ale v patře mohl mít 
své místo při bohoslužbě měst-
ský kat s rodinou.

Kurzweiel byl nejen dobrý praktický chemik, ale i radní a ha-
sičský i sportovní činitel. Dům v pozadí nejen nechal postavit, 
ale vyráběl tam rosolku i barvy. Také nechal postavit kříž před 
vchodem do kostela a o mnoho jiné se zasadil.

Náměstí Jana Žižky (Kostelní)
Text a foto: Pavel Rapušák


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Jak se správně pojistit proti živelním pohromám (8)
Přírodní živly každoročně napáchají obrovské škody. Slýcháme o tom z televizních zpráv, čteme o tom v novinách, přesto většina 
z nás pojištěná není. Průměrná škoda na jednu pojistnou událost se pohybuje v řádech desítek tisíc korun. Následující článek 
přinese návod, jak pomocí pojištění zabezpečit domácnost a nemovitost před nejčastějšími škodami, které páchá příroda.

Krupobití, vichřice, blesky, 
požár, sníh – to vše jsou hroz-
by pro náš majetek. Největší 
podíl škod z živelních pohrom 
je způsoben povodněmi nebo 
vichřicemi. Průzkumy potvr-
zují, že lidé mají strach o svůj 
majetek, přesto však pojištěni 
nejsou. Může to být způso-
beno nízkou informovanos-
tí. Proto si nyní ukážeme, co 
všechno lze mimo jiné pojistit, 
a uvedeme, jak se příslušnému 
pojištění říká odborně.

Pojištění spotřebičů proti 
přepětí v síti

Pojištění proti přímému úde-
ru blesku bývá v základní va-
riantě pojištění a kryje pouze 
škody na spotřebičích, které 
jsou zapojené do sítě objektu 
zasaženého bleskem. Rozko-
lísané napětí se však projeví  
v širším okolí a poškozuje pře-
devším spotřebiče s obrazov-
kou, pračky a telefonní linky.

Pojištění rizika silného mrazu
Jedná se o pojištění topných 

těles, vodoměrů a také ná-
sledných škod, které může 
rozmrzající voda vytékající 
z prasklých potrubí způso-

bit například na malbách  
a omítkách. Je však nutné mít 
pojištěnou jak budovu, tak do-
mácnost.

Pojištění rizika spojeného  
s tíhou sněhu a námrazy

Toto pojištění kryje škody 
na střechách a jejich příslu-
šenství (jako jsou například 
okapy) vzniklé tíhou sněhu. 
I zde jsou kryty také přímo 
související škody. Pojistíte-li 
si proti tomuto riziku i do-
mácnost, bude Vám vyplace-
na náhrada, pokud voda pro-
nikne poškozenou střechou  

a poničí vnitřní vybavení 
bytu. Krytí škod vzniklých 
zatečením vody bez poškození 
střechy zajišťuje pojištění za-
tečení atmosférických srážek.

Dále můžeme jmenovat po-
jištění zahradní architektury 
nebo pojištění rizika pádu la-
viny. Pojišťovny nabízejí mno-
ho možností ochrany majet-
ku. Využijete-li je, ochráníte 
tak svůj majetek před poško-
zením, sebe před stresem a ro-
dinný rozpočet před neočeká-
vanými výdaji. 			 
		                 (VU)

Hudbou pro Sagapo
V sobotu 17. května proběhl v Bruntále ve Spo-

lečenském domě dobročinný hudební festival na-
zvaný Pomáháme hudbou, jehož výtěžek půjde 
na podporu organizace Sagapo. Sagapo je orga-
nizací, která poskytuje sociální služby a to zejmé-
na v oblasti zajištění domova pro osoby se zdra-
votním postižením, sociálně terapeutické dílny, 
chráněné bydlení a podpory samostatného byd-
lení. Na této akci vystoupili účinkující, jako sku-

pina Lola běží, Voxel, Mára Kodeda, Dave Matsu 
a kroužky SVČ Bruntál. Festival byl podpořen 
lokálními firmami jako je například Alfa Plas-
tik Bruntál – výrobce plastových výlisků, která  
v Bruntále Zaměstnává 219 zaměstnanců a to jak 
v závodu plasty, tak v závodu nástroje. Jejich dar 
ve formě plastových výrobků byl předán přímo 
řediteli společnosti Sagapo panu Mgr. Petru Ko-
nečnému a udělal organizaci velkou radost. (KK)

Pohled od kláštera k zámku z roku 1905.

S o u č a s n ý 
hlavní vstup 
do bývalého 
P a n s k é h o 
domu (dnes 
ZUŠ).

Náměstí J. Žižky, farní kostel s oplocením plochy původního 
hřbitova.

Plastové výrobky pro organi-
zaci Sagapo předali zástupci 
firmy Alfa Plastik Bruntál ře-
diteli Mgr. Petru Konečnému 
(vlevo).                    Foto: archiv
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Klub Za starý Bruntál zve v červnu
27. 5.–28. 6.
Výstava ke 100. vý-
ročí vypuknutí prv-
ní světové války se 
nachází v Gabrielově 
domě na nám. Míru 
v Bruntále. Výstavu 
pořádá klub společ-
ně s jednotou Čs. 
obce legionářské 
Bruntál.
14. 6.  
Položení kytičky  
k hrobu nejvý-
znamnějšího brun-
tálského starosty  
W. F. Olbricha. V 16 hodin na starém městském hřbitově.
20.–22. 6.
Účast na oslavách Dnů města Bruntálu – tradici, kterou na po-
čátku 90. let založil Klub Za starý Bruntál.

Letní stanový tábor MST v Jevíčku
Spolek Moravskoslezští táborníci (MST) nabízí volná místa 
na letním stanovém táboru ve Vísce u Jevíčka.
Tábor se koná ve dnech 10. až 22. srpna, stojí 3 750 Kč  
a je určen pro děti a mládež od 6 do 18 let. Bližší informace 
naleznete na webových stránkách MST  www.mstbruntal.
cz  nebo můžete přímo kontaktovat hlavního vedoucího  
Mgr. Antonína Zgažara – e-mail: zgazar@email.cz, 
tel.: 604 830 283. 

Školní budova v Karlovicích 
oslaví stovku

V letošním roce oslaví budova školy v Karlovicích sté výročí, 
i vzhledem k této významné události se zde bude 14. června 
od 10 do 14 hodin konat v rámci Dne obce Karlovice den 
otevřených dveří. 

Zváni jsou všichni – býva-
lí žáci, zaměstnanci, ale také 
příznivci. Budete překvapeni, 
jak mladistvě vypadá, jak ve 
škole pořád pulzuje život, drží 
krok s módou vědění a pozná-
ní. Možná i proto se jí dostalo 
takového vyznamenání, jako 

je jmenování fakultní ško-
lou Univerzity Masarykovy 
v Brně, čímž se žádná škola  
v širokém okolí nemůže pyš-
nit. Na setkání se těší současní 
i minulí učitelé.

Mgr. Rostislav Němec

Deset let v Evropské unii 
připomněla beseda

Výročí vstupu České republiky do Evropské unie připomnělo 
na začátku května středisko Europe Direct Bruntál sídlící už 
přes rok v ulici Dr. E. Beneše.

Zdejší středisko je jedním 
ze sítě podobných poboček 
po celé Unii, smyslem je šířit 
informace o Evropské unii 
mezi lidi a ukázat jim, kolik 
mají díky členství možností, 
například podnikatelských 
nebo studijních. Poradenské 
služby, které zde pracovní-
ci poskytují, jsou pro veřej-
nost zcela zdarma. U výročí  
10 let od vstupu Česka do Unie 

uspořádala bruntálská poboč-
ka navíc odbornou besedu 
pro veřejnost, přednášejícími 
byli PhDr. Ivo Šebestík, kte-
rý je zastupitelem za náš kraj  
v Bruselu, a projektová mana-
žerka Ing. Zdeňka Zlámalová 
z MěÚ Bruntál, kteří se snažili 
posluchačům objasnit a přiblí-
žit například výhody čerpání 
dotací z EU.		  (lc)

Vodnický splav aneb 4. velké 
setkání vodníků na Slezské Hartě 

Slezskou Hartu a její okolí ovládnou od 8. do 12. července již 
počtvrté vodníci z Čech, Moravy a Slezska a srdečně zvou na 
program pro děti i dospělé, na pohádky, písničky a soutěže. 
V průběhu týdne navštíví skupina vodníků s krátkým 
programem obyvatele okolních měst a vesniček a osobně 
pozvou na svůj Vodnický splav.

Účinkujícími budou napří-
klad Hudebně-divadelní sku-
pina Rybníkáři, Divadýlko 
Mrak, Divadlo Magnet, Po-
hádková babička Dadla, Lout-
kové divadlo Xaver, Divadlo 
Kašpárkův Svět a další.

V úterý 8. července ovládnou 
vodníci Lomnici, Valšov i Les-
kovec. Ve středu 9. července se 
vydají do Moravskoslezského 
Kočova, Starých Heřminov  
a Nové Pláně. Ve čtvrtek  
10. července se vodníci se-
jdou od 15. hodin v Bruntále 
na zámeckém náměstí. Pátek 
11. července bude ve znamení 
vodnického splavu v Razové  
a poslední den, v sobotu  

12. července, bude vodníkům 
patřit Leskovec. Více informa-
cí najdou zájemci na www.ryb-
nikari.cz, kompletní program 
bude uveřejněn i v následují-
cím vydání ND. 		  (zr)

Přednášející PhDr. Ivo Šebestík a projektová manažerka Ing. 
Zdeňka Zlámalová vystoupili na besedě ve Středisku Europe Di-
rect Bruntál. 					           Foto: lc

Výstava k 100. výročí vypuknutí 1. svě-
tové války v Gabrielově domě potrvá do  
28. června.		                Foto: lc

Škola v Karlovicích. 				        Foto: jb
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Minute to Escape pomáhali hudbou
V sobotu 17. května se za zdmi kulturního domu v Bruntále rozezněly tóny hudby, která měla za cíl pomoci s vybavením 
venkovního mobiliáře pro tamní zařízení pro mentálně postižené Sagapo. Akci uspořádalo občanské sdružení hudební 
skupiny Minute to Escape za podpory města Bruntál. 

Chladné a deštivé počasí 
sice nevylákalo z domu vel-
ké množství návštěvníků,  
v sále ale i tak zavládla úžas-
ná, veselá a přátelská atmo-
sféra. Klienti Sagapa všem 
ukázali, že to umí na parketu 
bezvadně roztočit. Na pódiu 
se postupně vystřídaly mladé 
kapely různých hudebních 
žánrů. Večer zahájil brun-
tálský folkař Marek Kodeda, 
po kterém nastoupila alter-
nativní rocková kapela The 
Firearms ze Slavkova u Brna. 
Po nich publikum rozpará-
dila pořádající pop-punková 
kapela z Bruntálu Minute to 
Escape. Hlavní host večera 
Voxel z Kopřivnice, který 
přijel ve skvělé náladě, sklidil 
obrovský úspěch, a to nejen  
u mladých posluchačů. Večer 
uzavřela pražská alternativ-
ní popová kapela Lola běží. 
Veškerá hudební vystoupení 
byla prokládána tanečními 

vstupy kroužků SVČ Brun-
tál – orientální tance Dam-
bra, Aerobik SVČ, Ladies, 
The young misfits. Večerem 
prováděl samozvaný mode-
rátor a člen kapely Minute 
to Escape Petr Havlík. Akci 
přišel zahájit a podpořit také 
starosta města Bruntál Ing. 
Petr Rys, MBA. V přísálí 
kulturního domu si moh-
li návštěvníci prohlédnout  
a zakoupit výrobky tera-
peutické dílny klientů Sa-
gapa. „Večer se myslím 
opravdu vyvedl. Kapely, 
publikum i celý pořadatel-
ský tým byl skvělý. Doká-
zali jsme vybrat úžasných  
15 000 korun, zabavit lidi, 
kteří o to stáli, a rozveselit 
naše kamarády ze Sagapa. 
Takže velké úsilí námi vyna-
ložené a ty hodiny a hodiny 
práce opravdu stály za to,“ 
řekl baskytarista a vokalista 
Minute to Escape Petr Ha-

vlík. Děkujeme všem, kteří 
přišli a pomohli dobré věci, 
účinkujícím i organizáto-
rům. Velký dík patří hlavně 
sponzorům, bez kterých by 
nebyla realizace tohoto zá-
měru možná. 

Jsou to: město Bruntál, Sou-
kromá střední škola PRAK-
TIK s. r. o., Horní Benešov, 
BENEKOVterm s. r. o., Horní 
Benešov, Jiří Mikšík, Horní 
Benešov, Staroměstská ze-
mědělská, spol. s r. o., Staré 
Město, Pavel Dudek, Staré 
Město, JANKŮ trade s. r. o., 
Bruntál, HAVLÍK OPAL spol. 
s r. o., Bruntál, ALFUN a. s., 
Bruntál,  Ing. Gerhard Kubný 
- Stavebniny JANÍK, Brun-
tál, Macco Organiques, s. r. 
o., Bruntál, Global Tungsten  
& Powders spol. s r. o., Brun-
tál, Rekont Bruntál, Alfa Plas-
tik, a. s., Bruntál, Vrtal s. r. o., 
Bruntál,  Společenský dům – 
Jana Michalčíková, Bruntál.		
		                  (zr)

Rodinnou historii rozkryl Andrew Kohn v Bruntále
Neobvyklá návštěva zavítala na bruntálskou radnici koncem dubna, na schůzku se starostou dorazil muž, který se v Bruntále 
narodil a po dlouhých padesáti šesti letech života v zahraničí se sem vrátil, aby pátral po rodinné historii. 

Fotograf Andrew Kohn do-
razil do Česka na konci dub-
na, putování za kořeny své 
rodiny odstartoval v Ostravě 
a dorazil i do Bruntálu, odkud 
jeho rodina pochází. Na měst-
ský úřad se anglický fotograf 
obrátil už v únoru, kdy za-
čal cestu plánovat, s prosbou  
o zjištění některých informací 
ohledně jeho otce Sigmunda 
Kohna, který se v Bruntále 
narodil na počátku dvacátého 
století a ještě ve 40. letech byla 
jeho rodina v Bruntále velmi 
významná a poměrně dobře 
situovaná. V roce 49 se však 
rozhodl zemi spolu s manžel-
kou a dětmi opustit.

Jeho syn Andrew se však 
po letech rozhodl, že se do 
rodné vlasti vrátí a pokusí se 
o životě své rodiny v Česku 
zjistit co nejvíc informací, 
symbolicky tady v době ná-
vštěvy oslavil šestašedesá-
té narozeniny. Ačkoli se na 
cestu do rodné země chystal 
už dlouho, pořád neměl čas, 
až teď v důchodu se rozhodl, 
jedním z mnoha popudů byly  

i dotazy vnoučat na rodin-
nou historii. Andrew Kohn žil  
s rodiči a sestrami v Británii, 
v dospělosti hodně cestoval 
po Evropě i USA a věnoval se 
fotografování. V Bruntále ho 
přijal starosta Ing. Petr Rys, 
MBA, spolu s předsedou Klu-
bu Za starý Bruntál Pavlem 
Rapušákem.

Andrew Kohn nešetřil 
chválou, s vděkem kvitoval 
zájem starosty i předsedy 
Klubu o jeho příběh a také 
to, jak vstřícného se mu 
dostalo uvítání. S sebou 
přivezl několik rodinných 
fotografií a také řadu ofici-
álních dokladů, které měl 
otec po odchodu z Česka 
uložené. Jak se sám An-
drew Kohn přiznal, česky 
neumí on ani nikdo další z 
rodiny už ani slovo, takže 
dokumenty doma desetiletí 
ležely, aniž by se jim někdo 
věnoval nebo tušil, co je  
v nich napsané. Dokumentů 
se ujal Pavel Rapušák a složil  
z nich takřka kompletní pří-
běh rodiny Andrewa Kohna 

několik generací nazpátek. 
Kromě Bruntálu navštívil 

Andrew Kohn i Ostravu, kam 
první den přiletěl, dál pokra-
čoval do Bruntálu, v plánu byla 
i prohlídka koncentračního 
tábora Auschwitz Birkenau, 
kde zemřeli za války kromě 
otce všichni členové jeho rodi-
ny. Svou návštěvu spojil Kohn 

v souladu se svým povoláním 
a dosavadním koníčkem – s fo-
tografováním a týdenní pobyt 
detailně dokumentoval. Velmi 
nadšeně zareagoval na nabíd-
ku, aby do Česka a především 
do Bruntálu dorazil znovu, 
tentokrát spolu s rodinou,  
a uspořádal zde výstavu svých 
fotografií. 		  (lc) 

Hlavním hostem večera, kte-
rý měl za cíl vybrat peníze na 
vybavení venkovního mobiliá-
ře pro bruntálské Sagapo, byl 
hudebník Voxel. Kromě něj se 
na pódiu vystřídala řada skvě-
lých hudebníků z celé republiky.                                                   
Foto: archiv pořadatelů

Andrew Kohn (na fotografii vlevo) po více než půl století navštívil Bruntál, 
město, kde se narodil, a pátral po historii své rodiny. S žádostí o pomoc se 
obrátil i na starostu Ing. Petra Ryse, MBA.                                           Foto: lc
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„Na soutěžící čekalo celkem 
deset stanovišť, někde museli 
prokázat své vědomosti, jinde 
zase zručnost a dobrou mušku, 
třeba při střelbě z praku nebo 
luku,“ prozradil jeden z organi-
zátorů Mgr. Antonín Zgažar. 

Hrátky s historií přilákají ka-
ždý rok velké množství soutě-
žících, letos však byla účast re-
kordní. „Velice nás těší, že mají 
školy o akci zájem a třeba se i 
sami vyučující zajímají, kdy a 
kde další ročník soutěže bude. 
Letos se nám podařilo nasbírat 
školy skutečně ze všech kou-
tů okresu, dorazila například 
družstva z Krnova, Rýmařova, 

Osoblahy, Třemešné a samozřej-
mě několik z Bruntálu,“ vyjme-
novala pořadatelka Mgr. Dag-
mar Samsonová. 

Soutěžící neponechali nic ná-
hodě a na den s historií se pocti-
vě připravili, všichni zúčastnění 
měli na sobě historické kostý-
my a navíc si každé družstvo 
vyrobilo i vlastní znak, kterým 
se pak prezentovalo. 

Zábavný den pro děti pořáda-
la Základní škola Bruntál, Škol-
ní 2, ve spolupráci s Všeobec-
ným a sportovním gymnáziem 
Bruntál, vzdělávací agenturou 
A-GNOS Bruntál, Muzeem  
v Bruntále a Klubem Za starý 
Bruntál. 			  (lc)

Sovinec se vrátil díky studentům do středověku v plné parádě

Pro mírně pokročilé až pokročilé vždy Po–Pá, 17:00–19:00
Turnusy: I. 7. 7. – 11. 7. – Velká Británie

II. 14. 7. – 18. 7. –  Amerika
III. 28. 7. – 1. 8. – Velká Británie

IV. 4. 8. – 8. 8. – Amerika
V. 11. 8. – 15. 8. – Velká Británie

VI. 18. 8. – 22. 8. – Amerika
VII. 25. 8. – 29. 8. – Velká Británie

Náplň – Intenzivní výuka anglického jazyka za pomocí maximálního 
vystavení autentickým zdrojům cílového jazyka

Seznámení se se zeměmi, jejich historií, geografickými náležitostmi, tradicemi, 
kulturou (literaturou, filmem, hudbou), ale především 

se současnou podobou jazyka a jeho dialektickou odlišností. 
5 lekcí (2h) – 900 Kč

Jazyková škola Aristea nabízí letní a zářijové kurzy

Letní anglický filmový klub

Britské a Americké týdny

19:15–20:00 (den v týdnu podle preference většiny přihlášených)
Lekce budou probíhat 7.–20. 7. a 28. 7. – 31. 8.

Náplň – Diskuze nad filmy různých žánrů
Přirozený styk s jazykem

Zábavná a nenásilná forma výuky
Zdokonalení sebeprojevu v cizím jazyce

7 lekcí (45min) – 500 Kč

Pro mírně pokročilé až pokročilé

Pro studenty 2. a 3. ročníků středních škol
17:00–18:30 (Po+St/Út+Čt)

1. 9. – 25. 9.
Náplň – Rozvoj dovedností (čtení, psaní, mluvení, poslech)
Zaměření na současnou formu maturity z anglického jazyka

Shrnutí a přehled gramatiky
8 lekcí (1,5hod) – 1 000 Kč

Intenzivní předmaturitní kurz anglického jazyka

Přihlásit se můžete na e-mailu: MichaelaM.Aristea@seznam.cz

Beseda Jak se vaří kniha
Tak byla nazvána přednáška, kterou pro děti z Bruntálu připravil 
programový ředitel Nakladatelství Albatrosu, Ondřej Müller. 
Nakladatelství, které se specializuje na vydávání literatury pro 
děti a mládež, oslavuje v letošním roce 65. výročí vzniku.

Knihu nejprve „vařili“ žáci 
třetích tříd, dva vybraní si ob-
lékli zástěry s logem nakladatel-
ství a společně s „šéfkuchařem“ 
panem Müllerem ve velkém 
hrnci začali „vařit“ knihu. „Do 
hrnce musíme zamíchat autora 
a ilustrátora, kteří jsou nejdů-
ležitějšími přísadami knihy,“ 
vysvětloval Müller. Ukázal, 
jak vypadá tiskařský arch lis-
tů knihy před vazbou, sezná-
mil děti s barvami důležitými 
pro barevné obrázky. Vysvětlil 
pojmy jako předsádka a tiráž,  
u které uvedl, že je to něco jako 
průkaz knihy, z něhož se dozví 
vše o knize. Na otázku, proč má 
nakladatelství jméno Albatros, 
jsme se dozvěděli, že ani pamět-
níci nevědí, kdo název navrhl. 
Vědí ale, že ptáka albatrosa neu-
vidímwe v žádné zoologické za-
hradě. Je to velký mořský pták 
známý plachtěním na ohromné 
vzdálenosti. Má nejdelší rozpě-
tí křídel a v logu nakladatelství 
křídla představují rozevřenou 
knihu. Druhá beseda byla vě-
nována setkání s vítězi recitační 
soutěže, kterou pořádalo Stře-

disko volného času Bruntál ve 
spolupráci s bruntálskými ško-
lami. Na otázku pana Müllera, 
kdo z přítomných dětí si píše 
básničky nebo články a ro-
mánky do „šuplíku“ se nesměle 
zvedlo několik rukou. Začínají-
cím autorům udělil několik rad: 
napsaný rukopis nechat přečíst 
rodině nebo známým, protože 
od nich nejméně bolí kritika 
díla. Pokud jsou s obsahem spo-
kojeni, mohou rukopis nabíd-
nout do redakcí časopisů nebo 
nakladatelství. I v dnešní době 
se vyplatí práci zaslat poštou 
s průvodním dopisem, včetně 
kontaktů na autora. Pokud za-
slaný rukopis odpovědného re-
daktora v nakladatelství osloví, 
může autor čekat návrh smlou-
vy. Nakladatelství Albatros se 
snaží reagovat na každý zaslaný 
rukopis. Ředitele také zajímalo, 
jak si účastníci recitační soutěže 
vybírali verše. V dalších dota-
zech nemohla chybět otázka, 
jak se mu zamlouvají elektro-
nické knihy. Odpověděl, že on 
dává přednost klasické knize, 
která voní novotou, má ilustra-
ce a možnost listování.  Knihu 
má raději než film: „U knihy si 
sami dávkujeme romantiku, 
fantazii ale i napětí. Jsme páni 
děje. Když toho máme dost, 
knihu prostě zavřeme,“ řekl pro-
gramový ředitel. Čas vymezený  
k besedě uběhl velmi rychle. 
Rozloučili jsme se s přáním příš-
tího setkání nad novými kni-
hami z nakladatelství Albatros  
v nové knihovně na Petrině. 	
	        Marie Štencelová

Hrátky s historií na Sovinci porovnaly znalosti historie studentů 
a žáků z Bruntálska a okolí. 			        Foto: lc

Pokračování z titulní strany

Ondřej Müller, programový 
ředitel nakladatelství literatu-
ry pro děti a mládež Albatros, 
připravil pro děti zajímavou 
besedu. Foto: archiv knihovny
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Alkohol popíjí i přes zákaz vy-
hlášky
Městští policisté opět zazname-
nali případy porušení vyhlášky 
zakazující konzumaci alkoholu 
na vybraných veřejných pro-
stranstvích v Bruntále. Napří-
klad v úterý 27. května večer 
obdržela městská policie infor-
maci o člověku ležícím na zemi 
u prodejny Lidl. Když strážníci 
dorazili na místo, dotyčný (muž 
ročníku 1974) už neležel, zato 
před zraky kolemjdoucích po-
píjel alkohol. Dostal pokutu. 
Pokuta za psa
Pokutu za znečištění veřejné-
ho prostranství dostala v úterý  
27. května v poledne žena (roč-

ník 1979), která v Dlouhé ulici 
neuklidila po svém psovi ex-
krement. Měla smůlu, že se její 
neodpovědné počínání ode-
hrálo přímo před zraky hlídky 
městské policie. 
Noční klid je neomezoval
Ani minulý týden se neobešel 
bez rušení nočního klidu hla-
sitou hudbou. Jeden takový 
případ strážníci řešili v noci 
na pátek 30. května v ubytovně  
v ulici U Potoka a o čtyřiadva-
cet hodin později v bytovém 
domě v ulici Dlouhé. Oba hlav-
ní protagonisté – muž ročníku 
1974 a žena ročníku 1994 – do-
stali pokutu. 

Rváč skončil za záchytce
V sobotu 31. května časně ráno 
byli strážníci přivoláni k po-
tyčce v restauračním zařízení  
v ulici Požárníků. Ve spolupráci 
s Policií ČR byli dva nejaktiv-
nější účastníci, kteří byli zjevně 
pod vlivem alkoholu a odmítali 
výzvy k prokázání totožnosti, 
převezeni na obvodní oddělení, 
kde musely být vůči jednomu  
z nich použity donucovací pro-
středky. Po zjištění totožnosti 
byli oba propuštění, přičemž 
dotyčný neustával ve svých 
výpadech a vše korunoval tím, 
že kopl do zrcátka služebního 
vozu městské policie. Strážníci 
museli znovu užít donucova-

cích prostředků a muže přepra-
vili na protialkoholní záchyt-
nou stanici v Opavě. Řešení 
uvedených událostí postoupili 
správnímu orgánu. 
Pálili staré věci uprostřed 
města
V sobotu 31. května v podvečer 
si hlídka všimla skupiny dětí ve 
Fügnerově ulici, vybíhajících 
ze směru, odkud stoupal kouř. 
Strážníci na místě našli doutna-
jící kartónové krabice s vyslou-
žilými věcmi a svépomocí je 
uhasili. Ke škodě nedošlo. Jed-
no z dětí vzápětí našli v centru 
města a s patřičnou informací 
je předali otci. 

Za smrtelnou nehodu je obvi-
něn řidič felicie.
Šetření dopravní nehody, při 
níž v květnu zemřel devětapa-
desátiletý motorkář, má první 
výsledky.V pátek 30. května ob-
vinil policejní komisař SKPV 
šestačtyřicetiletého muže, ři-
diče felicie, z přečinů usmrcení  
z nedbalosti, těžkého ublížení 
na zdraví z nedbalosti a ohro-
žení pod vlivem návykové látky.  
Obviněnému je kladeno za vinu, 
že 24. května mezi obcemi Hor-
ní Životice a Horní Benešov na 
křižovatce, jako řidič felicie, při 
vjíždění z vedlejší pozemní ko-
munikace nedal přednost v jízdě 
motocyklu Yamaha XV 1100, 
který řídil devětapadesátiletý 
muž. Došlo ke střetu, při kte-
rém motorkář utrpěl smrtelné 
zranění a velmi těžká zranění 
utrpěla také jeho spolucestující. 
U řidiče auta nedošlo ke zranění 
a při dechové zkoušce mu poli-
cisté naměřili hodnotu 2 promile  
a po 12 minutách hodnotu 1,97 
promile. U řidiče motorky bylo 
nařízeno provedení odběru krve 
a následným rozborem zjištěno 
0,00 g/kg alkoholu. Obviněné-
mu hrozí trest odnětí svobody 
do výše 6 let. 
Krádež lednice i pračky
V Bruntále v Jesenické ulici pro-
zatím neznámý pachatel vnikl 
přes víkend do jednoho ze skle-
pů činžovního domu a odcizil 
zde uschovanou kombinovanou 
lednici a automatickou pračku. 
Majitelce vznikla škoda přes  
8 tisíc korun. 

Bez práce nejsou koláče, vědí děti z MŠ U Rybníka
Bez práce nejsou koláče aneb ten dělá to a ten zas tohle. S tímto heslem se vydaly děti z MŠ  
U Rybníka do průvodu, který prošel školní zahradou v pátek 23. května v rámci oslavy Dne dětí. 

Takový zástup pracujících  
v předpisovém pracovním ob-
lečení a s vybavením na škol-
ní zahradě možná ještě nikdo 
neviděl. Jen se to zde hemžilo 
bílými plášti lékařů a sestři-
ček, montérkami opravářů, 
uniformami policistů, kom-
binézami hasičů, k vidění byl 
včelař, zahradník a spousta 
jiných nápaditých a úžasných 
převleků. 

Díky krásnému květnovému 
počasí se Dětského dne zú-
častnila spousta dětí, rodičů  
a prarodičů. K zábavě bylo pro 
všechny dost příležitostí – při-
praven byl skákací hrad, obří 
skluzavka, jízda na koních, 
přehlídka hasičské techniky, 

malování na obličej, ukázka 
práce kováře a řezbáře. Také 
doprovodný program byl pes-
trý: taneční vystoupení skupi-
ny Dambra, Stonožka, ukáz-
ka výcviku psů, pro děti byly 
připraveny soutěže, v nichž si 
mohly vyzkoušet různá povo-
lání. Za svou snahu byly od-
měněny balíčkem. 

Nechyběla bohatá tombola 
s téměř pětistovkou pěkných 
cen, kdy prakticky nikdo ne-
odcházel s prázdnou. 

Účastníci si mohli pochut-
nat na langoších, hranolkách 
či grilované klobáse, milov-
níkům sladkého byla určena 
cukrová vata či domácí peče-
né koláče a perníčky, zkrátka 

pro každého bylo něco, zábava 
trvala až do večera a věříme, 
že se také všichni dobře bavili. 

Poděkování za přípravu  
a skvělou organizaci Dětské-
ho dne patří kolektivu MŠ 
Bruntál, U Rybníka 3 – všem 
učitelkám, kuchařkám a uklí-
zečkám, dále rodičům za vý-
raznou finanční i věcnou pod-
poru a krásné kostýmy pro 
děti a konečně sponzorům, 
kterými byli: Kofola Krnov, 
Řeznictví Vysloužil, Autoško-
la Bill, truhlářství Brenkus 
a Navrátil, Zelená lékárna  
a Velkosklad Vrtal. V nepo-
slední řadě patří poděkování 
také žákům ZŠ Cihelní za po-
moc při soutěžích.              (mš)

Masky, soutěže, úkoly a zábava, tak vypadal Den dětí v MŠ U Rybníka. 		          Foto: archiv

Informační servis Městské policie Bruntál

Servis policie ČR
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14. 5. Zdeněk Metelka (1964) Vajglov, Emilie Došková (1925) 
Bruntál, 17. 5. Marie Zlámalová (1922) Bruntál-Kunov, 19. 5. Jiří 
Chvílíček (1941) Karlovice, 20. 5. Marta Grodová (1957) Bruntál, 
Zuzana Dekerová (1922) Bruntál, Jiří Kempný (1939) Leskovec 
nad Moravicí, 21. 5. Jan Kuneš (1941) Bruntál, 23. 5. Vlasta Za-
bloudilová (1925) Šumperk, Miroslava Benešová (1942) Bruntál, 
Stanislav Matuška (1955) Staré Město, Lydie Zemánková (1954) 
Vrbno-Mnichov, 24. 5. Viera Siváková (1953)	Bruntál, 25. 5. Ja-
kub Lajčak (1989) Razová.

Rozloučili jsme se

Jubilanti v květnu
Společenská kronika

101 let
Ladislav Košík
95 let
Ludmila Vlčková
94 let
Zdenka Orálková
93 let
Anton Henč
90 let
Anna Vítková
85 let
Petr Černohorský
Miroslav Šeliga

Julie Vymazalová 
Vlasta Marková
Blažena Krejčiříková
Milada Veličková
Josef Lukeš
Adolf Dudek
80 let
Mária Boronkajová
Christos Boglis
Lubomír Lipka
Věra Kalinová
Marie Helembaiová

Jubilantka Ludmila Vlčková
Pětadevadesáté narozeniny 

oslavila 25. května Ludmila 
Vlčková, oslavenkyně se sice 
narodila v Ústíně na Olo-
moucku, ale více než šedesát 
let žije v Bruntále. Pochází  
z šesti sourozenců, sama vy-
chovala dvě děti a v součas-
nosti se těší z pěti vnoučat,  
a dokonce už i jedenácti 
pravnoučat. Celý život ráda 
cestovala, dodnes se věnuje 
některým svým koníčkům, 
hodně času věnuje šití a ráda 
si i čte. Pracovala jako vedou-
cí prodejen oděvů a textilu  
v Bruntále i v Břidličné,  
v práci se jí dařilo a bavila ji na-
tolik, že do ní chodila ještě do  
sedmdesáti. Dodnes je velmi 
aktivní a je ráda ve společnos-
ti svých blízkých.                    (zr)

Narozeniny oslavili i s vedením města
Setkání bruntálských jubilantů, kteří za uplynulé období oslavili pětasedmdesáté narozeniny, připravují několikrát ročně 
pracovnice matriky ze Správního odboru MěÚ Bruntál. Letošní první várka jubilantů se sešla na konci dubna v sále Centra 
sociálních služeb pro seniory Pohoda, p. o. 

Oslavencům popřál starosta města 
Ing. Petr Rys, MBA, místostaros-
ta Ing. Václav Mores, také vedoucí 
správního odboru Ing. Eva Ma-
zouchová. Dorazivší 
měli možnost debato-
vat s vedením města 
o všem, co je ohledně 
chodu města zajímá.  
Z větší části si pak ve-
dení vyslechlo řadu 
pochval – mnozí senio-
ři oceňovali, jak město 
za poslední tři roky 
vypadá lépe a lépe, 
chválili si nové parčí-
ky, rozšiřování zeleně  
a to,  že se ve městě pořád 

staví a opravuje. Součástí odpoledne 
bylo i promítání nového dokumen-
tu o Bruntále a zbylý čas už byl čistě  
v režii samotných oslavenců.       (lc)

Pro obyvatele Bruntálu, kteří oslavili pětasedmdesáté 
narozeniny, jsou pravidelně připravována setkání s jejich 
vrstevníky a také s vedením města.	     	       Fota: lc

Ludmila Vlčková oslavila  
v květnu pětadevadesáté naro-
zeniny.                       Foto: archiv

Blahopřání 
V červnu slaví narozeniny tito členové Sdružení občanů 
zdravotně postižených Bruntál:

3. 6. Vladimíra Honková, 5. 6. Jarmila Skácelová, 6. 6. Josefa 
Trněná, 7. 6. Eva Horváthová, 10. 6. Ing. Miroslav Siegl, Miloslav 
Hladík, 11. 6. Petr Vodička, 12. 6. Križan Vrábel, 16. 6. Miroslav 
Čepička, Jana Jonášová, Ladislav Kovář, 17. 6. Miloslava Čapko-
vá, Marta Rozprýmová, 19. 6. Daniela Šprtelová, 20. 6. Jarmila 
Hladíková, 23. 6. Anežka Kočtářová, 24. 6. Zdeňka Tučková,  
25. 6. Eliška Čepičková, 29. 5. Ladislav Kelemen.

Výbor organizace Sdružení občanů zdravotně postižených Brun-
tál přeje všem hodně zdraví a štěstí do dalších let.     

Blahopřání 
V květnu oslavili narozeniny tito členové Sdružení občanů 
zdravotně postižených Bruntál:

1. 5. Josef Dlabač, Růžena Handlová, 4. 5. Marie Burdová, 
Květoslava Hradilová, 5. 5. Eliška Felkelová, Břetislav Smutek,  
8. 5. Josef Kupka, 9. 5. Marie Zubíčková, 10. 5. Jana Mazánková, 
Hana Kunzfeldová, 14. 5. Olga Kantová, 15. 5. Dagmar Špálo-
vá, Miroslav Hadámek, Taťána Dlugošová, Marta Hadámková,  
16. 5. František Zácha, 17. 5. Jana Lesová, 19. 5. Věra Strako-
vá, Hana Chmelíková, Emilie Škápová, Jaroslava Tarabášová,  
21. 5. Zdena Dienerová, 22. 5. Alžběta Havlínová, Pavel Děkan, 
Jaroslav Peter, Jarmila Záchová, 24. 5. Renata Rychlíková, 26. 5. 
Margareta Děkanová, Zdenka Větříšková, 27. 5. Marie Dresche-
rová, 28. 5. Jan Sitár, 30. 5. Milan Botek.

Výbor organizace Sdružení občanů zdravotně postižených Brun-
tál přeje všem hodně zdraví a štěstí do dalších let. 
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Závody kánoí na Hartě
TJ Čochtan Krnov – vodácký oddíl ve spolupráci s Algunos 
Locos o. z. pořádají 5. července od 15 hodin otevřený závod 
pro veřejnost na kánoích pro sedm osob na Slezské Hartě.

Startovat se bude v Leskovci 
nad Moravicí, pod restaurací  
U kormidla, cílem trasy 
dlouhé tři kilometry je Les-
kovecká zátoka.

Lodě začnou startovat o půl 
čtvrté, poslední přihláše-
ná posádka by měla vyplout  
o půl páté a o hodinu později 
přistoupí organizátoři k vy-
hlášení výsledků.

Startovné činí 100 korun na 
osobu – v ceně startovného 
je zapůjčení lodě, vesty (ta je 

povinná) a pádla.
Pořadatel zajišťuje po dobu 

závodu hlídku vodní zá-
chranné služby s motorovým 
člunem.
Předběžné přihlášky mohou 
zájemci do-
mlouvat na tel.: 
602 722 351, 
604 640 305.       	
	      (zr)

Náměstí se proměnilo v hřiště
Zámecké a částečně i Palackého náměstí se v pátek 6. června 
proměnilo na dopoledne v hřiště, konal se zde turnaj ve 
vybíjené, který pořádala základní škola Petrin ve spolupráci 
s městem Bruntál. 

Na turnaji ve vybíjené poměřilo své síly celkem šest družstev 
z pěti základních škol ve městě ve složení žáků z 5. a 6. tříd. 
Turnaj ráno slavnostně zahájila ředitelka pořádající školy PhDr. 
Mgr. Milena Zatloukalová a také starosta Ing. Petr Rys, MBA.

Výsledky.
1. místo ZŠ Cihelní
2. místo ZŠ Školní – Petrin
3. místo ZŠ Jesenická
4. místo ZŠ Okružní
5. místo ZŠ Rýmařovská A
6. místo ZŠ Rýmařovská B.
Nejlepším hráčem dne byl vyhlášen kapitán družstva pořáda-

jící školy Jiří Tesař. 
Všechna družstva dostala za účast diplomy, také sladké odmě-

ny a věcné ceny. Zlatí, stříbrní a bronzoví účastníci dostali navíc 
poháry, medaile a fotbalový i volejbalový míč, aby mohli na pří-
ští ročník dál trénovat. 			                               (lc)

22. ročník Dostihového dne 
ve Světlé Hoře

Všichni příznivci koní a dostihů, ale také všichni, kteří chtějí 
strávit příjemný sobotní den, jsou srdečně zváni 12. července 
do Světlé Hory na Dostihový den, pořadateli jsou Obec Světlá 
Hora a Dostihové centrum Světlá Hora a. s.

V devět hodin bude zahájen 
jarmark, od jedenácté hodi-
ny bude procházet průvod  
v historických kostýmech 
za doprovodu dobové hudby 
Rattus Rattus. O půl dvanácté 
vystoupí soubor historických 
tanců Vere Gratia, od dva-
nácti hodin bude diváky bavit 
skupina historického šermu 
Markus, o půl jedné naváže 
vystoupení souboru histo-
rických tanců Vere Gratia.  
V jednu hodinu budou zaháje-
ny dostihy a souběžně od půl 
druhé odstartuje program pro 
děti – hry, lukostřelba, ukázky 
střelby z kuše. Od tří hodin až 
do sedmi bude hrát živá hud-
ba. Doprovodným progra-
mem pro návštěvníky bude 
výstava drobného zvířectva, 
dostih neregistrovaných koní, 
dostihy poníků, dostihové 

sázky, jarmark s bohatým 
občerstvením, kolotoče, tom-
bola, ježdění na koních pro 
děti. Pro zájemce jsou připra-
veny speciální autobusy, které 
je dovezou ráno z Bruntálu  
i Vrbna pod Pradědem na akci 
a večer zase zpátky. 
Odjezdy autobusů do Světlé 
Hory:
z Bruntálu (Seliko) 10.30 hod. 
ze Starého Města (škola) 10.35 
hod.
z Vrbna pod Pradědem (vlako-
vé nádraží) 10.30 hod. 	  
zpět do Vrbna pod Pradědem  
a Bruntálu 17.30 hod. 
Vstupné:	 
děti do 10 let zdarma
starší děti, studenti a senioři 
30 Kč
dospělí 60 Kč
		                  (zr)

Volejbalový turnaj žáků 5. a 6. tříd základních škol v neobvyklém 
terénu se osvědčil. Na letošním druhém ročníku si poměřilo síly 
šest družstev. 					         Foto: lc
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Příští vydání Našeho 
domova má uzávěrku 
16. června 2014. 
Noviny budou v prodeji

od 25. června 2014.
Redakce uvítá vaše 

náměty a příspěvky.
Pište, telefonujte: 554 
706 398
e-mailujte: nasdomov@
mubruntal.cz.

Soutěž o logo FC Slavoj Olympia 
Bruntál, z. s.

Vedení FC Slavoj Olympia Bruntál, z. s., vypisuje soutěž  
o návrh loga nově vzniklého fotbalového klubu, který začne 
v Bruntále své působení 1. srpna letošního roku. Své návrhy 
zasílejte v pdf na e-mail: cstv.bruntal@iol.cz nejpozději do  
20. června. Pro tvůrce vítězného návrhu bude připravena per-
manentka na všechna fotbalová utkání FC SO Bruntál na se-
zonu 2014–2015. 					         (JU)

Nohejbal v podání otců a synů
TJ Olympia Bruntál – oddíl kopané zve na X. ročník nohejba-
lového turnaje Otec a syn, který se koná v sobotu 9. srpna od 
9 hodin na nohejbalových kurtech základní školy v Jesenické 
ulici. Startovné 200 Kč za dvojici, nejlepší dvojice získají věc-
ný dárek a součástí akce bude i tombola. Přihlášky posílejte 
na e-mail: cstv.bruntal@iol.cz do 4. srpna.



Náš domov 	 					       15			   11. června  2014

Wellness centrum Bruntál nabízí letní akce
• Spolupráce s lodní dopravou na Slezské Hartě 
Neváhejte a využijte spolupráce mezi Wellness centrem 

Bruntál a lodní dopravou na Slezské Hartě. Navštívíte-li jeden 
z objektů a uschováte si vstupenku, na druhém z nich vám po 
předložení vstupenky poskytnou slevu 20 %. Navštivte Well-
ness centrum a získejte 20% slevu na lodní dopravu po Slez-
ské Hartě. Navštivte Slezskou Hartu a získejte slevu 20 % na 
jednorázové vstupné ve wellness. Akce platí v období červen, 
červenec a srpen 2014. Abonenti, kteří budou chtít využít sle-
vu na lodní dopravě, získají na pokladně wellness centra místo 
účtenky slevový kupón.

• Letní akce pět hodin za cenu tří hodin
V červenci a srpnu mohou návštěvníci využít zvýhodněné letní 

akce 5 hodin za cenu 3 hodin. Zákazník zaplatí 3 hodiny a získá 
tak dvě hodiny navíc na skotačení ve vodě či opalování na terase. 

• Koupaliště otevře brány v půlce června
Městské koupaliště se letos otevře poprvé v pondělí  

16. června a tradičně vystřídá v provozu oblíbenou saunu. 
Areál nabízí dva plavecké bazény – jeden velký o rozměrech 
33 na 15 metrů a hloubkou od 1,2 do 1,9 metrů a malý bazé-
nek, brouzdaliště, o rozměru 15 na 15 metrů. Bazény s beto-
novým dnem jsou obklopené travnatou plochou, návštěvníci 
zde mohou v klidu odpočívat a opalovat se. Součástí areálu 
je samozřejmě i občerstvení a sociální zařízení. Návštěvníci, 
kteří touží po dalším sportovním vyžití, mohou využít hřiště 
na plážový volejbal a míčové hry. Pro děti jsou zde pískoviště, 
průlezky a vodní skluzavky. Ceny se od loňska nezměnily, děti 
do patnácti den zaplatí za celodenní vstup třicet korun, dospě-
lí padesát. Od patnácté hodiny zaplatí děti dvacet pět korun  
a dospělí třicet pět. V areálu jsou za poplatek k zapůjčení  
i míče a lehátka. 					            (lc)
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